

磨刀霍霍收割全球

起底经济恐怖分子美国秃鹫基金

美联储新一轮加息周期引发全球金融市场动荡。在此前的美联储加息周期中,美国利益集团和金融机构联手,在多个新兴市场国家制造债务危机,从这些国家巧取豪夺巨大经济利益。在美国维护金融霸权的“工具箱”中,臭名昭著的“秃鹫基金”就是其中之一。

“秃鹫基金”历史上对阿根廷等几十个发展中国家恶意追讨主权债务、阻挠其债务重组,这不仅源于其嗜血本性,更与美国政府姑息纵容、金融司法强权和美国国家战略的总体考量不可分割。

在当前的全球经济风云激荡中,人们又更加清晰地看到美国政府与“秃鹫基金”等金融大鳄联手磨刀霍霍收割全球利益的身影。

恶意收割 嗜血本性显露无遗

“秃鹫基金”是指以低价收购违约债券、借恶意诉讼谋求高额利润的基金,因对违约债券的兴趣如同秃鹫喜食腐肉而得名,其本质上是垃圾债券投机者。“秃鹫基金”公认的特质是刁钻、强硬、野蛮,一旦被其盯上难免“失血掉肉”。

“经济恐怖分子!”阿根廷前总统克里斯蒂娜曾这样谴责美国“秃鹫基金”。十年围猎,敲骨吸髓,“秃鹫基金”的本性在阿根廷债务危机中显露无遗。

上世纪90年代,阿根廷利用国际低利率环境大幅举债,还被美国灌下“新自由主义”迷魂汤,到2001年金融危机爆发时负债额高达千亿美元,因无法还债被迫于2005年和2010年两次进行债务重组,约92%的债权人接受了重组方案。以美国埃利奥特管理公司旗下NML资本公司等为代表的“秃鹫基金”借机从未接受债务重组的债权人手中低价购入原始债券,2005年提起诉讼,要求阿根廷全额偿还债务本息。

据西班牙《世界报》报道,NML资本公司以约4800万美元的价格购买了阿根廷发行的面额为6.3亿美元债券,相当于仅付出了债券面额约7.6%的价格,但要求全额回报。

阿根廷政府认为,“秃鹫基金”并未提供任何贷款,仅通过购入违约债券牟取收益,实质是债务诈骗。

然而,由于美国司法干预,阿根廷无法正常履行其他还款义务,2016年阿政府被迫与几家主要“秃鹫基金”达成协议,偿付本金和利息等共计约46.5亿美元。这一金额相当于阿根廷当年国内生产总值的0.83%。



左图:商贩在阿根廷一家市场内给蔬菜称重。右图:9月13日,交易员在美国纽约证券交易所工作。 新华社发

恶权袒护 美金融司法保驾护航

“秃鹫基金”的“猎物”某种程度上由美国一手制造,其投机行为愈演愈烈也与美国当局姑息偏袒密不可分。上世纪90年代,阿根廷梅内姆政府按照美国“授意”启动新自由主义改革,最终引发2001年金融危机。阿根廷左翼政府上台后重组债务,美国“秃鹫基金”趁火打劫,低价购入债券并通过美国司法诉讼获取高额回报。

2012年10月,阿根廷“自由号”护卫舰经停加纳港口,NML公司手持美国法院判决,通过加纳商业法庭对护卫舰予以查扣,以此要挟阿根廷偿还违约债务。阿方多次上诉,美国最高法院最终裁决维持美国联邦法官格里萨的判决。

2014年6月,阿政府向清算行美国纽约梅隆银行转账约5.4亿美元,用于支付接受债务重组债权人到期本息。但这笔资产遭到格里萨冻结,理由是阿方须先支付“秃鹫基金”的违约债务。鉴于阿政府与“秃鹫基金”未能达成协议,美国评级机构推波助澜,标准普尔下调阿根廷信用评级至“选择性债务违约”,使得这个拉美国家的偿债能力进一步恶化。

对此,诺贝尔经济学奖得主、美国哥伦比亚大学教授约瑟夫·施蒂格利茨撰文指出,一个有意愿也有能力偿债的国家因法官阻挠而债务违约,是史上首次,“格里萨裁决”威胁了国际金融市场的正常运行。

中国银行研究院研究员廖淑萍一针见血地指出,美国政府原本可以阻止“秃鹫基金”

通过联邦法院索要巨额赔偿,但没有采取任何实质行动,反而纵容、鼓励“秃鹫基金”窃取阿根廷国家财产。

中国社会科学院金融研究所研究员张跃文认为,“秃鹫基金”的国际诉讼行动为美国实施金融霸权和长臂管辖提供了机会。华尔街金融势力长期同美国国会和联邦政府关系密切,有动力也有能力干预国家法律和政策制定以维护其不当得利。

据美国广播公司报道,美国“秃鹫基金”埃利奥特管理公司总裁保罗·辛格是共和党金主,被称为共和党“最想要的捐款人”。

在阿根廷被迫向“秃鹫基金”等全额支付所欠债务后,2016年4月格里萨宣布取消对阿根廷日常账户冻结。阿根廷正式走出“选择性债务违约”,在被剥夺国际市场融资权长达15年后,重新成为国际资本市场中的“正常国家”。

恶果累累 加深脆弱国家发展困境

“秃鹫基金”的围猎,让负债国家付出难以计量的经济代价和发展成本,直接影响其国际市场信用和融资渠道,严重阻碍负债国经济走出泥潭的脚步。

联合国前外债与人权问题独立专家博霍斯拉夫斯基曾表示,“秃鹫基金”趁火打劫,导致金融危机难以及时、公平、有序得到解决,拖延债务重组协议达成,加重受金融危机影响国家人民的苦难。

美洲国家组织前秘书长因苏尔萨这样评价“秃鹫基金”：“国家破产会对最贫困人群造成巨大伤害,但对那些在全球经济活动中不

受欢迎的人而言永远不是‘大事’。相反,危机对他们来说是机会。”

自2012年陷入经济衰退,到2016年与“秃鹫基金”达成协议这五年间,阿根廷经济增长率在负2.5%至2.7%间低位徘徊,通胀率则在22.3%至41.1%之间居高不下。阿根廷至今仍是拉美地区负债最重的国家之一。

法国国际关系与战略研究所网站2018年3月发表法国驻肯尼亚、加纳等国前大使皮埃尔·雅克莫的文章指出,32个非洲国家遭到“秃鹫基金”纠缠,后者以低价购入债权,然后起诉相关国家,要求按照原始价值来偿还债务。在非洲,“秃鹫基金”此类案件的胜诉率为四分之三。

另据俄新社今年7月报道,斯里兰卡政府47%的贷款来自国际金融市场,其“债务陷阱”显然是西方制造。它欠西方人的债务,一部分被转卖给了“秃鹫基金”。

今年6月,手持标语和秃鹫纸偶的抗议者在纽约冲击了美国埃利奥特管理公司,强烈谴责“秃鹫基金”对脆弱国家一贯的掠夺行径,并警告斯里兰卡债务将成为这类猎食者的收割盘食目标。

如果说存在“债务陷阱”,“秃鹫基金”的典型操作就是利用规则制造陷阱。

为限制投机危害,英国、比利时等美国的盟友也纷纷立法打击“秃鹫基金”诉讼活动,但美国却选择姑息。

“秃鹫基金”趁火打劫负债国家却受到美国政府和司法袒护,与美国军工复合体怂恿政府四处点火、大战争财的勾当异曲同工,折射出美国文化中为一己私利不顾他国安危的冷血本质。(新华社北京9月29日电)

挪威派军保护油气设施

“北溪”漏气释放大量甲烷

据新华社电 挪威首相约翰斯·加尔·斯特勒28日说,将部署军队保护本国油气设施。俄罗斯向欧洲输送天然气的“北溪”管道26日发生泄漏后,欧洲多国要求本国能源设施加强安全警戒。

斯特勒当天在一场新闻发布会上说,军队在挪威油气设施将“更加显眼”。挪威海军将保护海上油气设施,警方可能向陆上油气设施增派警力。

挪威是北大西洋公约组织成员国。斯特勒说,一旦油气设施遭到袭击,挪威“将同盟友共同处理”。

据路透社报道,挪威是重要的天然气和石油供应国。挪威拥有超过90块海上油气田,大部分接入一个管道网。

挪威油气平台附近空域近日来有多架无人机飞行。挪威石油安全局26日因而敦促能源机构提高警惕,这些来历不明的无人机可能引发事故或构成蓄意破坏的风险。

斯特勒28日说,目击者“主要在9月”发现“不同规格”的无人机,这些无人机的活动“反常”。

据新华社电 从俄罗斯向欧洲输送天然气的两大管道“北溪-1”和“北溪-2”漏气事件引发全球关注,相关国家政府和环境保护人士开始担心其潜在环境影响。据美联社28日报道,这起事故可能会成为迄今规模最大的甲烷泄漏事件。

天然气主要成分是强效温室气体甲烷。丹麦政府说,按照最严重情况估算,泄漏天然气可能多达7.78亿立方米。美国斯坦福大学环境科学家罗布·杰克逊和佛罗里达州退休化学海洋学家戴维·斯廷斯说,假如丹麦政府“最坏估算”成真,相当于释放大约50万吨甲烷,是美国阿利索峡谷天然气井2016年发生泄漏时甲烷释放量的5倍,这起事故是美国迄今最严重的甲烷泄漏事故。

甲烷是二氧化碳之外的一种重要温室气体。美国环保协会化学工程师安德鲁·巴克斯特认为丹麦政府估算过高,他的估算较为保守,但仍是阿利索峡谷甲烷泄漏规模的两倍多。按照巴克斯特的说法,无论哪种估算,“共同点是(泄漏)将对气候造成灾难性影响”。

美加州发生校园枪击案



9月28日,在美国加利福尼亚州奥克兰,执法人员在枪击事件现场工作。据外媒报道,美国加利福尼亚州奥克兰28日发生校园枪击事件,造成至少6人受伤。 新华社发

日企研发新型核反应堆

新华社电 日本三菱重工工业公司29日宣布,将与日本四家大型电力企业合作研发一种“更安全”的新型核反应堆。按日本媒体说法,这将是一种更先进的轻水压水堆,比日本现有反应堆“更安全”。三菱重工说,新型反应堆单个机组装机容量预期达到120万千瓦,计划于本世纪30年代中期投入使用。

其他四家合作企业是关西电力公司、北海道电力公司、四国电力公司、九州电力公司。这四家公司下属核电厂均使用三菱重工研制的核反应堆发电。

这一动向符合日本政府核电政策最新变化。日本首相岸田文雄8月24日说,为确保今后电力稳定供应,政府准备重新启动更多现有核电站,并呼吁核能行业开发建设安全系数更高、能够保障稳定供电的新一代反应堆。共同社解读,岸田这一表态显示日本核电政策发生重大转变。

受2011年“3·11”日本大地震及海啸影响,东京电力公司福岛第一核电站1至3号机组堆芯熔毁,酿成自苏联切尔诺贝利核事故之后全球最严重的辐射泄漏事故。之后,日本政府搁置了新建核电站计划。

俄罗斯新西伯利亚降雪



9月28日,在俄罗斯新西伯利亚,行人冒雪出行。 新华社发

飓风“伊恩”强势登陆佛罗里达

是美国有史以来最强风暴之一,已造成180万用户断电

新华社北京9月29日电 飓风“伊恩”28日以4级强度登陆美国佛罗里达州西南部,成为美国有史以来最强风暴之一,已造成180万用户断电。

美国国家飓风研究中心说,“伊恩”28日登陆佛罗里南海岸时,最大持续风速达到每小时240公里,“极度危险”。

据美联社报道,“伊恩”登陆时的强度使其成为美国史上第五大飓风,在其登陆前,约250万人接到撤离指令。

美国国家气象局局长肯尼思·格雷厄姆说,“伊恩”将是“一场我们在今后许多年里谈论的飓风,是历史性事件”。

佛州州长罗恩·德桑蒂斯说,“伊恩”产生了威胁生命的风暴潮,大风在一些地方掀起3.7米高的海浪。他说,州政府和联邦救灾人员正在部署数以千计人员,应对风暴袭击。

据法新社报道,拍摄于佛州南部沿海城市那不勒斯的电视画面显示,飓风导致洪水涌入海滨住宅,淹没道路,冲走车辆。拥有超过8万人口的迈尔斯堡市部分社区成为“湖泊”。

佛州威尼斯市居民马克·普里奇特描述,

这场飓风“令人恐惧”。

“我简直顶不住风,”美联社援引普里奇特的短信报道,“我所在的街道变成一条河。树木倒下。最糟糕的情况还在后面。”

全美停电信息网数据显示,“伊恩”登陆后,佛州超过180万家庭和企业遭遇断电。

这场飓风严重影响航空业。由于佛州一些机场停运,2163架次航班28日遭取消。航班跟踪网站数据显示,29日和30日分别有1935架次和738架次航班将被取消。

美国国家飓风研究中心说,“伊恩”登陆佛州8小时内降级为1级飓风,眼下最大持续风速为每小时150公里。不过,由于这场飓风向内陆推进,继续造成大雨,可能引发更大范围洪水。

登陆佛州前,“伊恩”于27日凌晨袭击古巴西部,造成古巴全境停电,两人死亡。

据法新社报道,气候变化导致海洋表面变暖,造成更强风力和更多降水的强热带气旋增多。

本月早些时候,飓风“菲奥娜”侵袭美国海外属地波多黎各,对当地建筑和基础设施造成严重破坏,全岛一度停电。



9月28日,在美国佛罗里达州,路牌被飓风损毁。 新华社发

·资讯·

金秋时节,山林渐染,旅行也迎来了趣味多元、玩法新潮的季节。户外赏秋、文化打卡、乡村慢游、城市玩乐、露营飞盘……奔赴周边“诗与远方”的同时,浙江省文化和旅游厅倡议游客时刻关注疫情动态,用安全文明点亮国庆假期美好旅程。

合理规划出行 提高旅游休闲质量

密切关注国内疫情动态和中高风险地区变化情况,遵守旅游目的地预约售票、客流限制、交通和疫情管控等相关措施,坚持“能约尽约”,合理规划旅游线路和时间,不前往中高风险地区旅

践行“无痕露营” 亲近自然更要保护自然

打卡新奇、小众的露营地已经成为不少人追逐的热潮,但也要注意选择在已建成旅游区域内,遵守文明野餐、露营规范,切勿擅自在保护区、绿化带、水源地搭建露营,露营结束后尽量做到清

谨慎打卡野生景点 莫让“仙境”变成险境

许多非官方认定的野生网红景区,因为缺乏正规管理和必要的救援设施,一旦出现意外,根本无法及时救援。在“网红打卡”风气盛行的当下,假期出游前要做好“功课”,充分了解目的地情况,拒绝网红“野生景区”流量诱惑,远

适量点餐拒绝浪费 让分餐制、公筷公勺成文明新风尚

出游外出就餐时,主动使用“公勺公筷”或实行分餐制,积极践行“光盘行动”,文明用餐、按需点餐、按需取餐,杜绝舌尖上的浪费;减少使用一次性餐具,共建绿色文明的用餐环境。

贪便宜吃大亏 自觉抵制不合理低价游

跟团出行一定要注意甄别旅游机构的资质,不参加无旅行社业务许可资质的单位或个人组织的旅游活动(正规旅行社应具备“两证一险”:营业执照、旅行社经营许可证和旅行社责任保险),主动拒绝“不合理低价游”。规范签订旅游合同,根据个人实际情况购买旅游意外伤害保险。在旅游消费时,务必索取正规发票、收据等凭证,如遇纠纷要依法依规维权。

让文明旅游,扮靓“诗与远方”

周丰 薛萍

理,不残留任何垃圾,引导身边人共同守护山清水秀的大家园,让青山绿水、鸟语花香的美景始终在我们身边。

离违规打卡风险高地,把安全始终放首位。

贪便宜吃大亏 自觉抵制不合理低价游

“无废”赋能 景区和酒店添新“绿”

出游时应自带生活洗漱用品和帆布袋,减少使用不可降解的一次性杯子、碗筷、保鲜膜、购物袋等塑料制品,使用可重复使用制品、全生物降解塑料制品、纸制品等替代品。旅途中,尽量使用充电电池,不乱扔废旧电池。



东方山水酷玩王国 (图片由绍兴市柯桥区文化广电旅游局提供)